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A kormány bemutatkozása.
(—a.) Khuen-Héderváry gróf pénteki 

megrázó izgalmasságu audiencájának ha­
tása alatt váratlan gyorsasággal történt 
meg a válságból való kibontakozás. Hu­
szonnégy óra alatt kialakult az uj poli­
tikai helyzet Vasárnap este már bemu­
tatkozhatott az újonnan kinevezett kor­
mány a munkapártban, ma pedig a kép- I 
viselöházban.

Mindkét helyen simán ment a dolog. 
A magyar politikai világ méltányolja azt 
a nehéz lelki küzdelmet, melyet szeretet- ! 
tel övezett öreg királyunk a vál ág által 
lelszinre vetett kérdésben önmagával s 1 
aggodalmaival vívott. Méltányolja azt a 
nyíltságot, melylyel ezt maniíesztumában j 
ország-világ elé terjesztette és ennek ha- 
tása alatt a politikai világ javarésze kész­
séggel hajlik meg királyának akarata előtt 
s aggodalmait — amik még maradtak — 
félre teszi.

így tett a munkapárt gyülé én Tisza 
István, a resolutiónak legerősebb követe- 
lője és igy tett a parlamentben a kor­
mány pártjához nem tartozó Andrássy 
Gyula gróí is, ki ezzel nagyon elősegí­
tette az újonnan kinevezett kormány 
helyzetét

Az ősz király lemondó szándékának 
hatása alatt Kossuth Fe-enc is sok mér­
sékletet tanúsított felszólalásában, de m-gis 
indítványozta, hogy intézzenek feliratot a 
királyhoz s fejtsék ki be'nne, hogy a re- 
solutióval nem akarták L király felségjo­
gait csorbítani.

Justhék és mellék csapatai a párton- 
kívüli függetlenségiek és kisgazdák — bár 
ők a resolucióért éppen nem küzdöttek, 
hanem ellenkezőleg a küzdelem közben 
gáncsot vetettek a kormánynak, — kivon­
ják magukat az ősz király manifesztumá- 
nak és lemondó szándékának hatása alól 
és változatlan tenorban fújják tovább meg­
szokott tirádáikat az általános titkosról és 
szövik tovább intrikáikat

A mai fogadtatásból következtetve az 
uj helyzet kedvező lenne a kormányra, 
de nem lehetetlen, hogy Justhék ellenál­
lása uj választást hoz az országra.

A képviaelöhizban
április 1.

Elnök Návay Lajos
Jelenti, hogy Szivák Imr? képviselő várat­

lanul elhunyt, iditványozza, hogy emléke a 
Ház mai ülésének jegyzőkönyvébe megörökít- 
tessék. A Híz az indítványhoz hozzájárul. Be­
mutatja a széki kerületben megválasztott Hat- 
taludi Ernő mandátumát, melyet az igazoló
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Élet és halál.
A kis faluba értünk, ahol utkö-ben éLlmi- 

®B?reinket akartuk kiegészíteni.
A gyönyörű, szép reggel sétára csábított. 

A levegő enyhe és illatos, az ég napsugaras 
vök és mi cél és irány nélkül barar goliuok a 
ta u utcáin, amíg a piactérre eljutottunk, ahol 
megír pett a félelmetes csend, mely a különben 
élénk térre n-jhezedett. A kereskedések és 
árulóheiyek üresen állottak; az eladás és vásár­
lás teljesen szünetelt Az árusak, akik csopor­
tokba verődve, a térség különböző részein gyü­
lekeztek, rá se hedriitettek a portékáikra. A 
tiagy trjeskannák és gyűri ölcsökkel telt kosarak 
elhagyatva állottak az izzó kövezeten.

Mélységes gyász borult az emb rekre, akik j 
taarnennyien feketébe voltak öltözve. A pa- 
rasztíeányok karcsú, hajlékony termetét nem 
díszítették a tarka kendők, ci ra szalagok, me­
lyeket a spanyol leányok különös előszeretettel 
viselni szoktak. A színes gyöngy tüzér helyett 
*s, most fekete gyöngyöt akasztottak a nya­
kukba.

A véres háború, mely túl a nagy világten­
geren dühöngött, félelemmel és gyászszal töl- 

1 tötte meg az emberek szivét, m rt alig volt 
1 egy is közöttük, akm-k valami hozzátartozója 

ott ne lett volna a küzdők sorába.
A csoportban felolvasták a legutóbbi pos­

tával érkezett szomorú híreket és ez k gátolták 
az embereket a rendes napi munka végzé- 

j «éb-n.
Mindenki ott tolongott a felolvasó körű1, 

I hogv a csatatérről érkezett legújabb híreket 
meghallhassa, vigiszt nyújthasson a szenvedők­
nek éi örvendjen azokkal, .-.kiknek hozzátarto­
zóit a gyilkos golyó megkímélte.

A n p most különösen egy ember köré 
csoportosult, aki a hírlapból olvasott és ujjai­
val a felolvasott mondatokat jelezte. A körül- 
állók: férfiak, asszonyok, legények és leányok 
visszafojtott lélegzettel lesték az örvendetes 

I győzelmek és lesújtó vereségek utolsó híreit.
A lelkek újdonságok után óvárogtak és mégis 
minden újabb hírnél megre ngtek, mert senki 
se tudhatja, vájjon nem kap e rémes gyászhirt 
a távollevő, féltett családtagról.

Egyes helyeken félbesi koották a felolva­
sót a gy ülőit ellenségre szórt káromlásokkal 
olykor harsány és lelkes di; dalkiáiiá-ok hallat­
szottak, mikor valamelyik győzelmes csata híre 
hangzott a felolvasó ajkairól

Hirtelen rémes sikoltás harsogott át a 
piactéren. A csoportok hirtelen feloszlottak és

bizottsághoz utasítani kéri. (Gúnyos felkiáltás 
a bolo dalon szép kis választás) Jelenti, hogy 
Holló Lajos és Szabó Pál mandátuma ellen 
beadott petíciókat a Ktria elutasította. (A Hé- 
derváry vezetésével belépő kormányt a jobb­
oldalon felkiáltással és óriási tapssal fogadj?. 
Zijos kiabálás a baloldalon, mi van a választó 
joggal mi van a rezolucióvai ?)

Héderváry Károly miniszterelnök jelenti, 
hogy legmagasabb királyi kézirat érkezett kér’ 
annak felolvasását.

Mihalyi Péter jegyző olvassa a királyi 
kéziratokat.

A kormányelnök nyilatkozata.
Hédervkry Károly gróf miniszterelnök: 

Kötelessége a lefolyt válságról beszámolni. El­
mondja, hogy a válság a véderő reform újonc 
megajánlás! joga miatt tört ki. A kormány 
következetesen levonta magára nézve a kon­
zekvenciákat és lemondott. Lemondásunkat 
őfelsége nem fogadta el s nekünk köteles­
ségünk volt öreg uralkodónknak azon kíván­
ságát teljesíteni, hogy ne nehezítsük meg 
öreg napjaira uralkodását. Hazafias kötelessé­
get teljesítettek, amidőn a rezolució félre 
tételével lehetővé tették azt, hogy egy 
készü'ö újabb politikai bonyodalom megaka-, 
dáh oztassék. (Helyettes és t*ps a jobo'daloo.) 
Kéri a H’z jöindu'au támogatását. (Taps a 
jobboldalon.)

Kozauth beszéde
Kossuth Ferenc: Szokatlan, hogy egy 

mindenki a kiáltás iránya fele futott, önkénte­
lenül, mi is oda irányítottuk lépteinket, de 
megkéstünk, mert a fam-iak már sürü töme­
gekben vették kő ül a sikoltozó nőt, akit mi 
igy meg se láthattunk.

A szerencsétlen nő fájdalm s jajgatása oly 
rémesen hangzott mintha valairi nagy baleset 
érte vo'na.

Már attól tartottunk, hogy folytatni kell 
utunkat, anélkül, hogy a szer-ncsétlenség 
valódi okát megtudhatnék, de a hír száj- 
ról-szájra futott és gyors útjában hozzánk is 
eljutott.

— Szegény kis pékleány, most egyedül áll 
a világban! — mondta szomorúan, résztvevőig 
egy idősebb paraszt.

— Elég baj az neki! — jegyezte meg a 
másik. «

— Borzazztó szerencsétlenség! E'őtb el­
vesztette két testvérét, most meg a vőlegénye 
is elpusztult!

— Csoda, hogy bele nem őrül!
— Pedig mennyire szerették egymást I — 

mondta pityeregve egy egy érzékeny szivü 
parasztleány.

— Szegény Francisko!
— Az ujs.gban az áll, hogy hős halált 

szenvedett!
— Az angyalok jobban szerették, árért

Az uj csipke-áruházban
KOSSUTH-UT CZ A 
Turul cipöiizlet mellett.

férfi- és női nap- és esőernyők, ridikülök, húsvéti illatszerek, 
úgyszintén minden más elgondolható elegáns divat- és 
szükségleti cikkek bámulatos olcsó áron kerülnek eladásra.
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kormány máról holnapra megváltoztatja állás­
pontját és szokatlan a királyi kézirat tartalma 
is. Azt hiszi, hogy a magyar képviselők közön 
egy sincs aki a király jogokat korlátozni akarná 
viszont konstatálja azt is, hogy minden jog a 
nemzettől ered. (Úgy van, a baloldalon.) Ha 
őfelsége igazi felvilágosítást kapna, akkor nem 
idegenkedne a nemzet jogos kívánalmainak 
teljesítésétől. Ha a kormány nem állja a Kos 
sutb párttal történt megállapodásokat, akkor párt 
szabad kezett nyer és minden törvényes eszkö 
ökkel meg fogja akadályozni, hogy a nemzet 

•ogai csorbát ne szenvedjen Határozati javas­
latot tesz, küldjön ki a Ház egy huszonegy 
tagú bizottságot, amely bizottság dolgozzon ki 
egy őfelségéhez intézendő feliratot melyben az 
uralkodó feiviiágosittatnék, hogy a resolucióval 
a magyar parlament nem óhajtja korlátozni 
az őfelsége jogait. (Helyeslés a baloldalon )

A Juszt párt.
Hole Lajos pártja nevében hozzájá­

rul Kossuth benyújtott határozati javasla 
tához. A Justh-párt ha nem is szinpati- 
zált a kormány és Kossuth-pártoak a reso- 
lució alapján történt megállapodásával, el­
lene azonban semmit sem tett, mert úgy 
látta, hogy ezzel az ország törvényes jo­
gait akarnák megerősíteni, holott ennek nem 
volna szabad megerősítésre szorulni, mert vagy 
van a nemzetnek tör vényben megállapított joga 
vagy nincs. Bármi legyen egy kormánynak a 
fölfogása egy bizonyos kérdésben sohasem sza­
bad a királyai fedezni álláspontját, mert ez nem 
parlamentaris. (Taps a baloldalon.) Ha a kor­
mány nem tud a megvalósítani programját vég­
érvényesen vissza kellett volna hoznia és át- { 
kellatt volna engedni a helyet akár saját pártja 
b déleiének, akár másaknak (derültség a jobb 
oldalon) akik a nemzet -jogait hathatósabban 
megtudták volna védelmezni. A legteljesebb 
bizalmat ansággal viseltetik a kormány iránt és ■ 
ezért már beszédet, amellyel kinevezését meg- 
okolta, nem veszt tu fonásul- (Helyeslés a bal­
oldalon.)

Őt perc fiönet,
mely után Nívay L'jjs elnök az ülés: újból 
mej-n- i ja.

Zichy Aladár gróf az előtte felszólaltak 
fejtegetéseikhez hozzájárul Hangoztatja, hogy a 

választójog sürgős megvalósítását minden párt­
nak komolyan akarni kell. Ezután a miniszter­
elnök lemondásával foglalkozik s azt mondja 
vannak rendkívüli esetek, amelyek egy kor­
mánynak kötelességévé teszi a helyén való ma 
radás', mint az a jelen leseiben is fenn áll. 
(Igaz úgy van a jobboldalon) azonban ez a 
rendkívüli 'eset még nem indokolhatja meg azt 
az eljárásukat, hogy a nemzet ma határozatiig 
leköti magát kormány és pártja egyaránt, ké­
sőbb azonban összes követeléseit elejtse. — 
Hozzájárul Kossuth határozati javaslathoz.(He­
lyeslés a néppárton.)

Egry Béla szintén hozzájárul Kossuth ha­
tározati javaslatához. Felszólítja a miniszterei- 
rököt, nyi'atkozzék afelől, mennyiben van a'apja 
annak a hírnek, hogv ő felsége a trónról való 
lemondással tény ejtőzött az esetre, ha a több­
ség a resoluciót el nem ejti és az erre érke­
zett cáfolatra.

»

• Andrássy beszéde.
Andrisa? G«U!a gr. helyesli a kormány 

eljárását ő is úgy cselekedett volna. (Taps a 
jobboldalon.) N-m tudott volna belenyugodni 
abba, ha a miniszterelnök formulákkal akarta 
vo’na a nemzetet félrevezetni. (Taps a jobbol­
dalon.) a nemzet jogaiból senkinek és senki 
kedvéért engedni nem szabad (Igaz a ba'olda 
Ion.) Art hiszi, hogy a többség oportunitásból 
vagy kegyeletből enged-tt a király óhajának. 
Nem fogadja el Kossuth határozati javaslatát, 
mert tréfákkal komoly helyzetet elintézni nem 
lehet, (Tape a jobSoldalon.)

Szabó I tván (nagyatádi) a kisgazdapárt 
nevében b»stél. ’

Egey Béla tiltakozik az ellen, hogy gróf 
Andrássy tréfának neve i az ő beszédét.

Szabi István majd Zboray Miklós szóla'- 
nsk fel a kormánynaknak újra való kinevezte- 
tése tárgyában.

Apponyi Albert honorálja a miniszterel­
nöknek ama kijelentését, hogy súlyos konflik­
tusból men- ült n magyar helyzet. Honorálja 
azért is, meri súlyos tnegrázki'dá-októl men­
tett meg a nemzetet. Súlyos hibának ta’álji 
azonban a király kézirat egyoldalúságát az 
ujoncozásra vonatkozólag.

Végül Batthyány Tivadar széles alapokon 
támadja a kormányt, a választói jog és a hor 
vát ügyek miatt.

A vitát tekintettel arra, hogy r»ég több 
felszólalás is van, félbeszakítják es holnap fog. 
ják folytatni, A Ház igy csak szerdán reggel 
kezdi meg a húsvéti szünetet.

A pártértekezleten
A munkapárt vasárnapi értekezletén Khuen 

gróf miniszterelnök bejelentette, hogy a kor­
mány fáradozása a király aggodalmainak e osz- 
latására sikertelen volt. Uj helyzet következett 
ez okon A felség aggódása olyan á lapotot te 
remtett volna, amelyet magyar emb-r hu és 
gond nélkül elviselni nem tudott volna. Bizto­
sítani k»lktt t-hát az alkotmányos állapotokat, 
amely a királyi kéziiatbau nyert hatékony biz­
tosit ist. Surd élj nzéssel tarkított beszédjét az­
zal fejezte be a mioisztereirök, hogy az u, 
kormány dolgozni fog az ország érdekében.

Knuen gróf után Tisza István reklamálta 
a múltat, amelynek felidézésében neki volt ve­
zető szerepe s bejelenti, hogy ma is állja azt, 
amit a párthatározat kimondott, de feltétlent;! 
méltányolni kell a korona lelkiismereti skrupu- 
lusait s a párt kötelessége magáévá tenni a 
kormány álláspontjá'. Fentartja azt, hogy a 
kérőé- lény be nyitott kérdés mar,dt. Tsza 
beszédjének c-ak az a része váltott ki éljen­
zést, amely a kormány álláspontjának támoga­
tására vök szánva.

A rövid értekezlet után a párt tsgjai Knuen 
grofot ünnepelték.

A Justh-párt értekezletén Batthyány Tiva­
dar gróf elnökölt. Justh Gyula gtöngélkedése 
miatt maradt el. Az értekezleten megjelentek a 
pártonkivüb fü<getlen.-égiek is. Batthyány gróf 
Holló Lajos. Egry Béla. Po’ónvi Géza a legel­
szántabb harcot jelentették be s bejelentésüket 
a párt határozattá emelte.

A Koesuth-párt
vasárnap este három óra hosszat tartott bi­
zalmas értekezleten v titta meg az uj hely­
zetet Ott volt a kiubbtn Kossuth Ferenc,

szólították magukhoz! — mondotta egy vén 
anyóka, miközben buzgón keresztet vetett 
magára.

— Az édes anyja még nem is tudja!
— Hogy tudná, mikor ma korán reggel 

Madtidba ment!
— Francisko volt minden reménye, öz­

vegységének egyeli-n vigasztalója, hiszen a 
többi gyerekek még mind kicsinyek . . .

Élénken érdeklődtem a leány iránt, aki­
nek vőlegénye hősiesen ontotta vérét a hazáért 
és végre sikerült a közelébe juthatnom, ott 
f-trengett a kör közepén és meg-megrázkódott 
a görcsös zokogástól.

Négy asstony támogatta, amennyire le­
hetett. Szebályos szép arcát a fájdalom és pa­
takokban folyó könye« sem torzították el . . . 
Hullámos vörösszőke haja festőiig kígyózott 
hófehér vállán.

— Megszakad szegénynek a szirti — si­
ránkozott közelében egy vén anyóka.

— Bocsássatok hoztál Még minden jóra 
fordulhat, — igy szóltam végre, utat törve 
magamnak a parasztok közölt.

— Maga talán doktor? — kérdezgették 
egyazerre összevissza! a körű állók.

— Az vagyok! — mondtam határozottan; 
ámbár ez nem felelt meg a valóságnak, de 
u^y éreztem, hogy vigasztaló szavammal töb­
bet haszná hatok, min a körülötte siránkozó, 
tehetetlen tömeg.

A leány egy pillanatra hozzám emelte 
buzavirágszinfi. szép szemeit.

— zegény Franciscom, sohase látom 
többet! — jajgatott s ivrepesztő, kétségbeesett 
hangon.

— Ne sirj, gaioinbom, — vigasztalhatta 

egy asszonv, aki gyöngéden megsimogatta a 
leány dús haját, — hátha csak té/edés az 
egész és holnap a.’, újság visszavonja halálának 
hírét!

— Franciscom, drágám, édesem, min- 
I denem! — zokogott, kezeit dördeLe a sze- 
j géay, szánalomraméltó teremtés. — Tudtam, 

éreztem, hogy n.m láthatom többé! Minek él- 
I jek hát én még a v lágon! Higyjatok meg­

halni! Nem akarok nélküle élni . . . Halni 
akarok! . . .

A krízis elmúlt és a leányka, bár még 
mindig zokogott mégis felocsúdott első fáj­
dalmából. Enge n az eset rendkívül felizgatott ' 
és igyekeztem onnan minél előbb menekülni, 
de távozóban még hallottam a szerencsétlen 
kiáltásait:

— Nem akarok élni! Hagyjatok meg­
halni! . . .

♦

Négy év múltán ismét abba a faluba ve­
tődtem, ahol az a kínos jelenet lejátszódott 
előttem. Sajátságos, eilenállhatlan vágy vonzott 
a piactérre, mely most merő ellentétben állt a 
múlttal.

Elénk forgalom ura'kodott a téren és han­
gos tréfák és kacrjoir harsogtak a levegőben

A parasztok színes ruhájukban meglepő 
szép látványt nyújtottak. Piros arcú, pufök gye-- 
meksereg ugrándozott, viháncolt az árusok bó­
déja kör 1 és az egész kép elragadó benyomást 
tett a szemlélőre, rikító tarkaságával és élénk 
hullámzásává’.

Önkéntelenül a szép, kis pékleány bódéja 
felé közeledtem, akinek arcát már messziről fel- I 
ismertem.

Fehér Kikötője alól kacérau kandikáltak ' 

kifelé dús, vöröses szőke hajfürt- i, ruhája ri­
kító színedben ragyogott és úgy ült ott a 
szép, fehér cipókkal megrakott asztala előtt, 
mint egy királynő a trónuson. Mellette egy 
kis csomag feküdt, színes, tarka kendővel le- 
teritve.

Mikor köz-lébe léptem, csodálkozva nézett 
rám és buzavirágsztnü szemei, melyek akkor — 
régen könyekb-n úsztak, most szinte sugároz­
tak a nagy boldogságtól . . .

— Pararcsoi, uram, jó, friss, madárlátta 
kenyeret ? — igy k'nálgatta felém a porté­
káit.

— Nem, gyermekem! — válaszoltam én 
— csak meg a-tartam látogatni és hogyléte 
után tudakozódni. Talán már nem is emlékszik 
rám ?

— Nem, uram!
— En nyújtottam eze.őtt négy évvel az 

első segélyt, mikor vőlegényének, Francisco ha­
lálának hire olyan mélyen lesújtotta.

— Í£en- most rrár emlékszem, — 
mondta o'yati közönyös hangon, hogy a vér is 
megfagyott ereimben. — Megbocsásson, hogy 
azonnal fel nem isméi t< m, de ez természetes, 
mert akkor csak néhány pillanatig láttam.

— B zon-,o;;n m£g most is kegyeletesen 
em'ékezoc szegény Fr mciscóra ?

A kis pékleány há ravágta szép fejét és 
n egrázkódott a nagy kacagástól.

En pedig dühömben majdnem vér- sre ha- 
rapdáltam az ajkaimat.

— U^yiti mit b-szél, uram! — mondta 
hangos k-cigással — Hiszen en már férjaél 
vagyok, mi4rt gordotné’r még most is szegény 
Fratcscóra, aki már régen az égben van!

— M’gi férjhez ment?
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gróf Apponyi Albert, Désy Zoltán, Mezőssy 
Béla, Szeotiványi Árpád, Sighv Gyula s vagy 
harminc képviselő. A párt sem a manifesztu 
mot, sem pedig a munkapárt határozatát nem I 
tartja kielégítőnek, mert lehetetlenség, hogy 
az ország életbevágó jogaraik kérdésében 
olyan érzelmi mozzanatok dönsenek, mint a 
király lemondásával való fenyegetőzés. A párt 
álláspontját a hétfői ülésen Kossuth Ferenc, 
gróf Apponyi Albert és Désy Zoltán fogja ki­
fejteni.

Nagyváradi ügyvédek
az igazságügyminhzter ellen.

Minden igazságügym'niszter kijelenti bekö­
szöntőjében, hogy az ügyvédi kar nehéz hely­
zeten segíteni kell s mégis egyik sera jut to­
vább a kijelentésnél.

A nagyváradi ügyvédi kamara vasárnapi 
közgyűlésén aztán egyszerre kifakadt az ügyvé­
dek elkeseredése. Dr Thnry Kálmán kamatai 
titkár tat talmas, szép jelentősében többek- 
közt a jelenlegi igazságügyminiszter tévé 
kenységével is foglalkozva, elismeréssel nyi­
latkozott ugyan Székely Ferenc több jeles 
alkotásáról, de kifogásolta a miniszternek azt a 
nyilatkozatát, melyben a magyar ügyvédséget 
mint nem produktiv társadalmi osztályt állította 
oda az ország elé. Ezt az elszólását ugyan a 
miniszter később igyekezett magyarázgatni, de 
a tövis megmaradt s ez be is bizonyosodott a 
jelentéshez fűződő felszólalásokban.

Dr Adorján Emil azzal kezdte, hogy a i 
kamarák feliratainak nincs semmi su'yuk, mert 
az azokban felsorolt jogos panaszokat és sérel­
meket nem szokták orvoslásra méltatni. A mi­
niszternek az ügyvédekre vonatkozó sértő kije 
lentésére pedig azt indítványozta, hogy azt a 
kamata megütközé sei utasítsa vissza.

A közgyűlés nemcsak ehhez járult hozzá, 
hanem egyben a jelentésből az igazságügymi-

— Persze 1 Hát olyan csodálatos ez?
A mellette levő csomagból hirtelen kaik 

sírás ha átszőtt. A bis péknő levitte a csomag­
ról a kendőt és gyöngéden magához kapta, 
piros pozsgás kis gyermekét, melynek arcát 
szenvedélyesen csókolgatta.

— És már gyermeke is van ? — kérdez­
tem meglepetve.

— Nem egy. — hanem kettő! A má>i'v a 
nagyobbik, — most a nagyanyjánál van! Bi- j 
zony uram már hároméves asszony vagyok!

Hároméves ? 1 Önkéntelen arra gondoltam, 
nogy a nők milyen hamar kiheverik a legna­
gyobb fájdalmakat!

— Isten vele I És éljen boldogul a férjé- | 
vei és gyermekeivel!

— Szépen köszönöm a jókívánságát uram!
— Úgy e most már nem monda az , amit 

négy év előtt mondott: »Nem akarok élei! 
Hagyjatok meghalni?«

— M ért is mondanám? — kérdezte inge­
rülten.

Azután lehajolt kis gyermekéhez, magá­
hoz szorította és szenvedélyesen csókolt! szőke 
fejecskéjét, miközben boldogja kiáltotta:

— Élni akarok, uram: élni az én drága, ' 
aranyos, kedves gyermekeimért ? . . .

Miguel Ramos Carrion 

niszter működésére vona'kozó s általánosságban 
tartott elismerő nyilatkozatot is törölte.

Erd-kes volt dr Kotzó J-nő felszólalása is. 
Kifogásolta, hogy a miniszter az egyfolytában 
va ó hivatalos időt léptette éleibe a bíróságok* 
n»l s indítványára a kamara elhatározta, hogy 
felír a délelőtti és délutáni hivatalos órák visz- 
szaállitása érdekében.

Tóth Elek
a színházi törvényszék előtt

A elmaradt Rablólovag előadás.
Mi délelőtt összeül a színházi törvény­

szék, nogy ítéletet mondjon azon színészek 
fölött, amknek autó kirándu'á'-uk következté­
ben megtörtént Nagyváradon az a hallatlan 
és szinte hihetetlen botrány, hogy az előadást 
D<m lehetett megtartani.

Sajnálatos az esemény, amely természe­
tesen országos szenzációvá lett, de amelyből 
semmiféle káros következtetéseket nem von­
hatunk sem a színházra, sem pedig Tóth 
Elekre, akinek önhibáján kívül történt elmara­
dása miatt az előadást nem lehetett meg­
tartani.

Ma meghozza a színházi törvényszék Íté­
letét, amely, Tóth Elekre nézve sokkal 
nagyobb é- mondhatjuk meg nem érdemelt 
büntetés volt az a sok kiállott lelki izgalom, 
ami ismételjük önhibáján kívül jutott osztály 
részül neki.

Mert mi is történt voltaképen ? Egy jó­
kedvű, mu ató társaság, a neveket ismeri már 
közönség, Telefdi József, Fráter Pál, F. Károlyi 
Leona és Zsigmondy Anna a szőszoros értel­
mében erőszakkal, azzal a gyengéd erőszakkal, 
amelynek lehetetlen ellenállani, felkapták Tóth 
Eleket autóra azzal a kijelentéssel, hogy a 
Fél x-fü'dőbe mennek rövid egy órás kirándu­
lásra és Tóth L' xit megnyugtatták, hogy már 
féltizenegyre itthon lesznek és Tóth Elek meg- 
jelenhet a próbán. Tóth Elek egyáltalán nem 
akatt elmenni még a Felix-fürdőbe sem és for­
málisan felpakol'ak az autóra. Hogy azután az 
autóval nem a Felix-fürdŐbe hanem D-bre- 
cenbe, Székelyhidra, meg tudom is én hova 
vituk, hogy az autó elakadt és mindenképen 
peches volt a túra es igy Tóth Eiex a legjobb 
akarat é-, minden erőmegfeszités dacára sem 
tudott Nagyváradra megérkezni, ez ismeretes a 
közönség előtt.

A közönség állítólag bosszankodott, mint 
bosszankodott más kellemetlenségek miatt, de 
korántsem háborodott fel és nem csinált — 
aminthogy nem is szabad és nem is kell sen­
kinek sem kázust csinálni a történetekből és 
nem von le semmiféle káros következtetést 
Tóth Elekre nézve.

Tóth Elek továbbra is az marad, ami 
eddig volt: a közönség őszinte kedvence, a 
lelkiismeretes, pontos igazi jó színész példa­
képe, akinek egy pillanatnyi, legkisebb köte­
lességmulasztást sem vethetett és vethet a sze­
mére senki sem.

Elég kellemetlen é> bán‘ó, hogy Tóth Elek

igy határozottan önhibáján kívül, rsőt egyene­
sen mások hibájából bajba került. Úgy halljuk 
különben, hogy a közönség nagyrabecsülésé­
nek és szeretetének kifejezéséül Tóth Eleket 
legközelebb tüntető ovációval fogadja.

Cáfolat. A cs. kir távirati iroda a követ­
kező kommünikét közi: A mai reggeli lapok 
gróf KhuenHéderváry Károly miniszterelnök 
pénteki kihallgatásáról oly részleteket közölnek, 
amelyek a nyilvános megvitatásban messze­
menő következtetésekre adhatnak okot, más­
részről azonban a valóságnak nem igen felel­
nek meg. Minthogy a kihallgatás során lefolyt 
beszélgetés a fenilló gyakorlat szerint nem 
megy át a nyilvánosságba, nem kell külön ki­
emelni, hogy a közölt részletek hitelességre 
nem tarthatnak igényt.

Japini nagyBÖvetünk magyar em­
ber A külügyminisztérium jelenleg első osz­
tályfőnöké^, báró Szentgyörgyi Miller Istvánt a 
király kinevezte Tokióba nagykövetté. Eddig 
báró Franken, fein diplomáciai ügyvivő látta el 
a teendőket, a kit most a külügyminisztérium 
visszahívott.

ÚJDONSÁGOK.
* A polg ármeater utasáén. Rimler Ká­

roly polgármester tegnap, Kősteghy József v. 
főmérnök kíséretében Budapestre utazóit, városi 
ügyeiben. A polgármester Budapestről néhány 
heti üdülésre Abbáziába fog utazni.

* Nagyhotl aaentgyakorlatok A 
papnövendékek és a központi papság nagybeti 
lelkigyakorlatainak vezetésére Vasárnap Pontot 
Gábor kalocsai Jézustársasági atya érkezett 
Nagyváradra s Virágrasárnap esetéjén meg is 
kezdte e'mélkedéseit,melyeken Széchényi Miklós 
grót megyés püspök is megjelent. A szent­
gyakorlatok Nagycsütönökön reggel érnek 
véget.

* Egy középkori főúri palota ma­
radványai Nagyváradon A csatornázás 
alkalmával Nagyvárad múltjának sok emléke 
kerül felszínre. Baro.-s u.cán csatornázás köz­
ben igen érdekes, finom kivitelű épületrészek 
kerültek felszínre, amelyekből azt leh’t kö­
vetkeztetni. hogv egy középkori főúri szép 
renaissance palota maradványai. A íelásutt da­
rabok között vannak remek ajtóküszöbök, osz­
lopfők, pilaszterek, márványboritékok stb. Te­
kintve azonban,hogy csak keskenyárkot ástak ki, a 
palota fekvését még ezekből nem lehet meg­
állapítani.

* A pápa költeménye. A pápa uj latin 
himnuszt irt, amelynek megzenésítésével Feróéit, 
a hírneves zeneköltőt bízta meg. Az uj him­
nuszt a velencei campenille felavatásánál fogják 
először énekelni.

* A kecskeméti polgármestert ssél- 
hfidée értő. Kecskemét város polgármesterét, 
az országszerte ismert népszerű Kada Eleket, 
tegnap délelőtt szélbüdés érte és állapota na­
gyon súlyos.

A legújabb MOSKOVITS Bémertéri fióküzletében.
tavaszi czipö njdonsigok S?0“ gy*r> e6rS^



TISZÁNTÚL4 1912 április 2

* Népgyfilé« V-Velencén At a sok 
pasast és elkeseredés, mely Velence portai­
nak klkéb.n hosszú évek során ö,szegyült, 
vasárnap egy igen zajos és látogatóit népgyülés 
keretében keresett megnyilatkozást. A gyűlés 
a kolozsvári-utcai Varga-téle nagyvendéglőben 
folyt le, melyet teljesen megtöltött a polgárság. 
A gyűlésen harcias hangulat uralkodott, melyet 
fokozott Fried Ferenc megnyitó beszéd1. A 
megnyitó után Adorján Emil lépett aszószékre 
s az ő megszokott modorában élesen tárgyalta 
a Velence égető kérdéseit. Erős szavakkal hi­
báztatta a városi tanács közönyös magatartását 
e városrész adózó polgáraival szemben és zugó 
helyeslés mellett fejtette ki pártia városi poli­
tikájának a szegényebb városrészek érdekeinek 
méltányos felkarolására irányu'ó elveit és pont­
jait. Utánna a kerület polgárai közül Aitele 
Sándor közs. tanító, ki tapasztalatból ismeri a 
velencei viszonyokat, részletes határozati javas­
latot terjesztett a közgyűlés elé a sérelmek or­
voslására s annak kivitelét egy bizottságra ru­
házták.

* Felfíiggesstett poat&hivatalnok 
Nagy Gyula csabai postahivatalnok ellen az 
igazgatóság rovarcsolást rendelt el. Kitűnt, 
hogy a kezelésére bízott pénzküldeményeket 
c-ak két-három nap után továbbította addig 
saját céljaira használta fel. Állásától felíüg 
gesztették és jelentést t'ttek a nagyváradi 
postaigazgatóságnak.

* Segélyt kér a rendőrtiaztviaelők 
egyesülete A magyarországi rendőrtisztvise- 
13« egyesülete kérelmet adott be tegnap Bihar- 
vármegyéhez. eA kérvényben kifejtik azt a 
szép célt, melyet az egyesület szándékozik meg­
valósítani és a melyhez anyagi támogatásra volna 
az egyesültnek szüksége. Az intézőség végül 
kéri Btharvárm'gyét, hogy erejéhez mérten 
nyújtson anyagi támogatást az egyesületnek.

* Megszökött inasok A mgyszalontai 
főszolgabíró t-gnnp jelentést tett az alispánnak, 
hogy Debreceni István nagyszalontai pékmester­
től két inas m°gszökö;t. A szökés oka még 
ismeretlen. A főszolgabíró elrendelte a két szö­
kevénynek országos körözését.

’ Az itaimerési illetékek elleni fe- 
felebbezeae targya’íta A nagyváradi kir. 
pénzügyigazgatóság átiratban közli Nagyvárad 
városával, hogy Nagyvárad területére alakított 
itaimérési illeték felszólamlási bizottság tárgya­
lásait ápril 17-én és 18 án délelőtt 9—12 
óráig a kir. pénzügyigazgatóság helyiségében 
tartja. Ez alkalommal elsősorban a szeszes 
italok korlátlan kimérésével, azután a szeszes 
italok korlátolt kimérésével és végül a szeszes 
italok kismértékbani eiárusitásával foglalkozók 
fellebbezéseit bírálják el. A tárgyalás nyilvános, 
azon az érdekelt felek megjelenhetne!.

* H&lálosH Báránd községben elhunyt 
Somlyói Demjén Mártonná szü1. Fehérvár? 
Klára, másfélévi betegség után élete 66. évé­
ben. Temetése ma, április 2 án délelőtt lesz 
Bárándon.

* Meglopta a tárta. Papp Sándor, a 
Stern Adolf szállító cég kocsissá feljelentést 
te t a rendőrségen, hogy március 29-ére viradó 
éjjel mdién/ének zsebéből 125 koronáját, 
melyet fizetéséből takarított meg, ismeretlen 
tettes ellopta. A folyamatba tett nyomozás ki­
derítette, hogy Papp Sándort kocsistársa Szabó 
Sándor lopta meg s a pénzen Szűcs J nre nevű 
kocsis barátjával megosztoztak. A rendőrség 
Szabó Sándort és Szűcs I nrét ietíreóztatta s 
ellenük a bűnvádi eljárást folyamatba tette. 
Terheltek a bűncselekmény elkövetését be- 
ism.rték.

• Modern úri fodrászat manicür, pedi- 
etir, villanyos >arczmassage< és olvasóterem- 
Nagy Sándor-u 4 MARTON JÓZSEF Tele­
fon sz. 775.

Lengyel István 
uri-divat saját készitményü 
fehérnemű különlegességek

ÜZLETE.
Telephon 1248. Bémer-tér 1,
SELYEM TRIKÓ, GUMI TRIKÓ ÉS 

HALCSONTNÉLKÜLI FŰZŐ
eredeti párisi szabadalmazott gyárt­

mány, csak

Rosenzweig Rózánál
kapható Szalárdí-utca 9

x Nincs itt a vadászat!! Megkez­
dődött a tilalmi időszak, de az igazi vadász most mír 
fokozott buzgalommal irtja a ragadozó vadakat s ha 
kellő sikert akar elérni, úgy fegyverét és patron szük- 

í ségletét szerezze be szakembernél. Továbbá a legal- 
■ kalmasabb idő a fegyverek teljes rendbehozására most 
[ van, mig a szalonkázás meg nem jön, tehát minden- 
í kinek saját érdeke, hogy fegyvere rendben legyen 

mire újból szüksége lesz reá. A legelőkelőbb fegyver- 
j gyárosok fegyverei állandóan nagy választékban kezes- 
I ség mellett található LADÁNYI JÓZSEF püskamüves- 
I nél, Nagyvárad RákűCZl-Ul, Moskovics palota. M. kir. 
I lőporáruda. Telephon 269. — Tanoncz felvétetik.

* SsivMÍlhüdéa piac 0 a Hillinger
Lipót 65 eves, izr. vallásu terménykereskedő 
tegnap reggel amint terményét a Nagypiac 
téren árusította, hirtelen összeesett s nyomban 
meghalt. A megejtett orvosrendőn hullaszemle 
megállapította, hogy nevezett kereskedőt sziv- 
szélhüdés ölte meg.

* Veisidsmei játék. A viruló tavasz 
kiadta a gyermekeket tavaszi játékaikkal a sza­
badba. Urnáinkon, tereinken miudenütt láthatjuk 
a víg fiatalságot, a virgonc gyermekeket. Szép 
’s a játék, ha kellő vigyázat mellett töltik el 
idejüket vele. De a játék is veszedelmet okoz, 
ha nem vigyáznak Vasárnap délután például J 
egy un nő majdnem szemeivel fizette meg a 
gyermekek vigjátékait. A Kálvária utcán, ahoj 
egy kissé emelkedik a föld, olt szoktak az utca 
gyermekei sportteret rendezni maguknak. Va­
sárnap dé után is többen footbaloztak ja kapu 
előtti dombon A játék zaja az ablakba csalta
a kapuval szemközti ház egyik lakóját, egy nőt 
Gyönyörködve nezte a gyermekek fürge játékát, 
amikor egyszer csak a hatalmas footbal egye­
nesen az ablak üvegnek repült s bezúzta azt. 
Az urinő ijedten esett hátra. A kitörő ablak­
üveg szilánkjai pedig majdnem a szemébe men­
tek. Tehát több vigyázat!

* A kerü éti munkáabistoa tó p nztár 
műt évi működ ae A nagyváradi kerületi 
munkásbiztosisó pénztár aprifis 14-en, esetleg 
április 21-én délelőtt 10 órakor tartja rendes 
évi közgyűlését a városházán. A pénztár ez 
alkalomból terjedelmes füzetben megjelent a 
pénztár évi jelentése, zárszámadása és kimuta­
tásai az 1911. évről, valamint az 1913 évi 
költségelőirányzat. A műit évi zárszámadások 
szerint a pénztár bevétele 670174 korona 42 
fillér vol , míg a kiadásoknál: segélyezésre 
300814 korona, kórházi költségek 30965 kor. 
Orvosi költségek 121319 kor. Kezelési költsé­
gek 128726 kor., leltári leírás 1082 kor., egyen­
leg mint fölösleg 42346 kor Az orvosok, tiszt­
viselők, napidijasok, szolgák évi járandósága 
193,739 kor.

* Aki a kórházakban tölti életét. 
Fehérvármegye törvény hatósága átiratot intézett 
Biharvármegye alispánjához, amelyben értesíti a 
társtörvényhatóságot, hogy egy Hofjniger Gyógy 
nevű ember kórházoól-kórházba utazik és min­
denütt addig t rtózkodik, mig ki nem lökik.^A 
megélhetésnek ez a könnyű módja természete­
sen az illetőségi község terhére megy, miért is 
kén Fehérvarmegye az alispánt, hogy ha eset­
leg jelentkeznék a biharmegyei közkórházban 
Hofínáger, tagadják meg a gyógykezelését.

* Járvány Csökmő községében az isko- I 
lás gyermekek kötött a roncsoló toroklob jár­
vány szerüleg lépett fel. A betegség lokalizálása 
végett m nden intézkedést megt ttek.

* Rá eset a kapu Schvartz Gyula föld 
birtokosnak Papp György nevű bérese tegnap 
a körösszegi pusztán egy terménnyel rakott 
kocsival egy pajtából hajtott ki. A pajti nagy 
nehéz kapuja ráesett az épp n akkor ott ha­
ladó kocsira és Papp György bérest maga alá 
temette. A súlyosan sérült bérest beszállították 
a Biharmegyei körkórházba. Sérülése súlyos 
d' nem életveszélyes.

* A gyermekmenhely gondnoka A 
belügyminiszter Szombathelyi Sándort, a szom­
bathelyi állami gyertnekmenhely gondnokát, 
hasonló minőségben a nagyváradi állami g er- 
rr.ekmenhelyhez helyezte át. Nevezett gondnok 
hivatalát már el is foglalta.

* Segédjegyzö választás Bélkirály- 
mező községi en a megüresedett segédj gyzői 
állásra a megtartott választás folytán egyhan­
gúlag Kádár Imre okleveles jegyzőt választot-

, ták meg.

10VAS.
Óvakodjunk a selejtes 
kézi munkáktól, Bóvli 
árut ne vegyen, mikor 

újat és szépet 
nálam az elismert olcsó 
áron szerezhet be.

TÁTRAY GUSZTÁV 
Rákóczi-ut 4. SZ. — Telefon 7S3 

I - Figyeljünk a ezégre

!■«

Rimanóczy mübutorgyar. '
Állandó bútorkiállitás. ?

I rendű tölgy és bükkfa parketta g
saját gyártmány

Saját készitményü modern cserép­
kályhák állandóan rastáron. Elvál­

lalja kályhák javítását.
Raktár és iroda : Rákóczy-ut, 

saját ház
TELEFON: 796. I

Költségvetés díjtalan «

| » ’
.<■»»<»in i| »W«-....................
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x Árajánlat ’ Biharmegye egyik legna 
gyobb csemege áruházából. Így tehát fölösleges ma 
már Triest, Fiume vagy Budapestről hozatni áru­
kat, mert városunkban az ismert Aszódi-cégnél a 
következő cikkek állnak a nagyközönség rendelke­
zésére: Kávék csakis nemes fajokból egynegyed kiló 
1 kor., Szardínia uzsonára 1 doboz 28 fill.,' Bihari 
pont I doboz 48 fill., Pisztráng eredeti 80 fill 
Francia szardíniák, Ossee file göngyhering, minden­
féle halconservek. Aszódi cég elég garancia arra 
hogy mindent jót és olcsót ad. Főüzlet: Kossuth- 
utca. Fióküzlet: Kert-utca Húsvéti tojás 
czukorkák a legolcsóbban

Különleges felöltők, kosztümök, 
blouzok és gyermekruhák 
a legnagyobb választékban

Spitzer Béla
női és gyermekruha áruházában

Rákóczi-út.
A legfinomabb angol és 
franczia ruha-vállalat!!

Az ünnepi «lőadázok. A húsvéti finné- 
pCken a négy legdivatosabb, legdallamoabb 
poerett kerül előadásra Szigligeti-színházban. 
Husvét vasárnapján délután a Cigányizerelmet, 
Lehár páratlan sikerű operettjét, este az idei 
szezon legnagyobb slágerját: a Leányvásárt ad­
ják. Hétfőn délután Az Ártatlan Z-uzsit, este 
pedig a Kis grófot játszás. Mind a négy elő- 
adás bérletszünetben megy. Jegyek előre vált­
hatók.

Kettő közül Ja*tsovits Jenő és Ves- 
sty Kálmán; Kettő közül cimü színmüvének 

I előadására a s: inház drámai személyzete már 
nagyban készülődik. A darab hősnőjét: Klárit 
Et-y Emilia, főhősét: Bánáthy igazgatót, Sik 
Rezső, dr Bánáthy Lászlót Ócskái, Hárnos tit- 

. kárt Turányi, ö>vegy Hámosnét Angyal Ilka, 
Weisz pénzügynököt Lévai já szák. Risebb sze­
repekhez jutnak még: Szőke Gizi, Tárnái 

| Nusi, P ntér, M-dgyaszayné, Erős és Radnai. A 
darab, melynek a szereplők is nagy sikert jó- 

! sóinak, a próbák befejezése u'án azonnal, való­
színűleg April hónap közepén kerül színe.

percekben kitűnt, hogy a NAC azóta nagyra 
nőtt s már összeállításában elsőrangú Szépen 
ós kevesen játszották a méltó ellenfelek a mér­
kőzést, melynek folyamán frenetikus tapsok je­
lezték a váradiak egy egy sikerűit goolját. Ax 
aradi riválisok az egész félidőben nem jutot­
tak goalhor, a NAC ellenben 3 szép goalt adott 
be az aradi kapuba. A második félidőben az 
aradiak elkeseredettebben folytatták a küzdel­
met, de a N. A. C. sem csügged és kitartó 
játékkal még 3 goallal toldja meg a sort. Arad 
az utolsó percekben tud csak egy goalt be- 
röpitem 11-es ragáskó'. A szép játékot saj­
nálatos baleset zavarta meg, melynek a nép­
szerű hátvéd és Grell volt az áldozata. Grell a 
játék elején összeütközött egy aradi ifjúval s 
lábán annyira megsebesült, hogy csak or kosi 
segítséggel tudott ta'pra állani. Baja azonban 
nem veszélyes. A váradi csapatban kitűnt 
Skriván a szinpatikus bécsi, kit a match után 
vá iára kapott az ifjúság, továbbá jeles center­
társa Kovács, azután Vécsey és Szüts a párat­
lan hátvéd.

Olcsó szabott árak !

I országos közvetítő bank i
i RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
I Nagyvárad, Damjanich-utca lasz. em.
| Kieszközöl
I törleszt esés és jel­

zi« lógj kölcsönöket, 
Financirozza HÁZAK VÉTELÉT és ELADÁSÁT « 

óh azokra, mint minden más ingat- | 
lanra a legmagasabb értékbecslés I 
szerint GYORSAN OLCSO KÖLCSÖNT foljösitlit. | 

.„_$t!

SZÍNHÁZ.

Heti műsor :
Kedd: Iglódt diákok. (Bmd-r Károly vrn- 

dégfellépievei.)
Szerda: R pp R pp ^Bindc-r Ká oly vt-ndég- 

f- népiével.)
Csütörtök: Rablólovag. (Bíró L. konferál.) 
Pénteken és szombaton szünet.

Rinder K ro y vend gfe épte Ma és 
hó nap rendkívüli érdekes vendége lesz a Szig- 
ligtti színháznak. Birder Károly, a szegedi 
színház kiváló baritonistája lép fel két estén 
Nagyváradon. Ma este az Iglód- diákokban, 
holnap este pedig Rio-Ripben, ebben a por­
pás romantikus op“rettb°n. Binder Károly 
vendégszereplése iránt nagy az érdeklődés, 
úgy a színháznál, mint a közönség körében, 
raert a legjobb hírek előzték meg s Erdélyi 
Miklós igazgató sierződteté-i szándékkal lép­
teti fel.

Biró Lajos Nagyváradon CsütörtÖKÖu 
PSte rendkívül érdekes színházi esemény szín­
helye Írsz a Szigligeti színház. A Rablólovag 
előadását B ró Lajos az ünnep-lt Író, aki ifjú 
ságái itt töltötte Közöitünk, s akit annyi ér­
dekes esemény emléke fűz Nagyváradhoz, Cun 
•ereociával fogja bevezetni. Bíró Lajos nagy­
váradi látogatását úgy író bará ai, mint a lö 
zönseg a legmelegebb lelkesedéssel és szere­
ltei várja.

Szíjgyártó és nyerges üzlet 
Nagyvárad, Körözs-u. 33

Budapesten és külföldön 10 éven át 
szerzett bő tapasztalataim folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a mai 
kor igényeinek megfelelő úri kocsizó 
lovagló és igás lószerszámokat a leg­
tökéletesebb kivitelben készíthetek, úgy 
hogy készítményeim a legkényesebb igé­
nyeket is kielégíthetik.

Elfogadok továbbá mindennemű javí­
tásokat és átalakításokat jutányos árak 
mellett. A n. é. közönség szives pártfogá 
sát kérve kiváló tisztelettel

Vad Gábor,
szíjgyártó és nyerges.

S P 0 R T.
Vas rtiapi mérkőzésük. Bőséges sport- 

i élvezet várta s juta mazta is a vasárnap Sport- 
térre rácduiókat. Három felvonását játszották, 
vagy s rúgták végig a footballisták a progr imm- 
nak: az ifjúsági, a II. és I. csapatok mérkőzé- ! 
seit. A nap hőse a mi veretlen csapatunk: a 
kedvenc NAC. volt. Mind a három versenyét I 

megnyerte: az ifjúságit 4:0 a II ikat 1 :0 sa 
főversrnyt 6 : 1 arányban. Az ifjúsági verseny- I 
bt n a NSC, a Il-ik csapatok versenyében a i 
Törekvés munkáscsapat, a lóversenyben pedig 
az Aiadi Testgyakorlók Köre volt az ellenfele. 
Legkevésbbé felelt meg a NAC. II. szereplése, 
mely csak 1 goalt tudott adni a Törekvésnek, i 
ugyanannyit, mint az NSD. adott, halót* a 
NAC II. az NSC et két hé,tel ezelőtt 9:0 
arányban verte meg. Annál nagyobb feltűnést I 
keltett a NAC. ifjúsági csapatának remek össz- j 
játéka, eleven küzdelme, melylyel olyan főlénybe 
jött az NSC. csapata felett, hogy utóbbi még 
kapuját sem tudta megközelíteni az ifjú NAC- 
nak. Igen kellemes meglepetést szerzett a NAC 
bajnokcsapata is az Ő nagyszámú törzsközön- | 
ségének. Emlékezetben van ugyanis még 1 
az a bosszantó jelenet, a nidőu a tegnap fölé­
nyesen It győzött aradi csapat tavaly a sport i 
téri felavató versenyen 19 : 0 arámban verte 1 
le a NAC csapatát. Trémázva nézték tehát a 
váradiak a verseny kezdetét, d- már az első

Uj sportegylet Nagyváradon Nem- 
■ eg rucg, a,ig hittük volna, hogy Nagyváradon 
o,y hatalmas lendületet vehessen a sportélet. 
Most ismét egy uj club alakult a váradvelencei 
ifjúság körében A club neve »Váradvelencei 
Athletikai Club«, röviden »VAC« s főleg a 
labdarúgást fogja űzni, azonban fölvette pro 
gramjába a többi sportágakat is. Az uj egye­
sület legközelebb kérni fogja fölvételét az M. 
L. Sz -be. A club titkárrá Wittmann Bernátot, 
pénztárnokká Breaer O.tót, jegyzőül Mannhart 
Józsefet választotta meg. Az elnöki szék egy­
előre betöltetlen maradt. Mindennemű levele­
zések Wittmann Bernit címére Báthon-utca 
24. sz. alá intézendők.

IRODALOM.

May Károly megha t Drezdából egy 
rövidke bírt repített világgá a táviró: May 
Károly iró drezdai villájában meghalt. Tüdő­
gyulladást kapo't és rövid idő múlva meghalt, 
May Károly müveit az egész világon ismerik, 
ifjúsági iratai minden nemzet ifjúságának ked­
ves olvasmányaivá vá.tak. Sok szenvedésen 
ment át életében, meggyanúsították, megrágal- 
ma ták, plagtzáiással, sőt bűntettekkel is meg­
vádolták, azonban ebbő; a hajszából May Ká­
roly tisztán és győzelmes n került ki. Halála 
nemcsak a német, hanem a világirodalomnak 
is gyásza és vesztessége.

TÁVIRATOK.
A király lemondása

Budapest, ápril. 1.
<Saj. tud.) Egy előkelő lap értesülése 

szerint tényleg komoly szó volt az ural­
kodó lemondásáról. A lemondásra már 
minden elő volt készítve, csupán arra 
volt szükség, hogy telefonon Bécsbe hív­
ják Ferdinand trónörököst. Ekkor állapí­
tották volna meg a lemonoás ünnepsé­
geit és a következő nap ment volna végbe 
az ünnepélyes lemondás. Ekkor volt 
audiencián Héderváry, aki á kihallgatás 
után sürgősen a magyar Házba ment és 
Becsbe hívta a magyar minisztereket. A 
király Héderváry előterjesztése után visz- 
szanyerte jókedvét és melegen dicsérte 
meg Héderváry politikai tevékenységét és 
tudását.
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Kossuthék Andrássy ellen
Budapest, április 1.

(Saját tudósitónktól.) A Kossuth-párt- | 
ban ma nagy elégedetlenséggel tárgyalták 
Andrássy beszédét, melyben védelmébe 
vette az uj kormányt. A Kossuth-párt 
nehezményeli, hogy épen Andrássy volt 
az aki a resoluciot forsirozla és most 
annak elvetése után mégis védelmébe 
veszi az uj kormányt.

NYTLTTÉR.

Köszönet nyilvánítás.
A’dott emlékű férjem elhunyta al- 

kalnácó, az ágostai tv. ►gyház, az O 
szák os giógyszerész-egyit'f, aí orvos és 
természettudományi társulat és a hely­
beli gyógyszerész testület megtisztelő 
részvét nyilvánításáért mély köszOnete- 
met fejezem ki.

Ö v Molnár Lajozné.

SZERKESZTŐI POSTA.
Egy kath hi»enek (Helyben.) A Püspök- 

fürdö bérlete még a jövő őszig a régi bérlő özve­
gyét illeti s az uradalom intézőségének ez ideig 
nincs joga, hogy a bérletbe avatkozzék Hogy ki vei 
szerződik a bérlő, abba nem avatkozik az ura­
dalom.

mineen hsszon nélkül valónak, foslegesnek 
tartja.

A két barátnő különböző modorában vilá­
gosan fel volt ismerhető, mennyire igaz az, 
hogy a sokáig táplált eszményi bán t sokkal 
rosszabb hatású, mint a gondteljes é.et valódi 
szenvedései és erőfeszítései.

Loise nak bőven kijutott a gondéól és 
fájdalomból, azért helénhez kepest, m gis bol­
dognak látszott; mert Helén aksor, midőn 
Rechteren gróíné keserű szeszélye t l szerűit 
vala elviselni, nem volt oly rósz szír • i, mint 
midőn békétől és barátságtól körülvéve, zavar 
talanul élhetett a boldog és fájda'mas múlt 
emlékének.

— Kedves Helénl — "szöla Louise ag­
gályosán közeledve hozzá — te néhány nap 
óta oly feltünőleg csendes vagy, valami bajt 
titkolsz előtten ?

Hetén egy pillanatig ránézett, mintha nem 
értette volna kérdését; de aztán nyájasan mo­
solygott és e ’mosoly teljesen megváltoztatta 
arcának jellegét, mint ezt néha oly gyermeke- 
keketi látjuk, kiket hirtelen valamely öröm ér. 
Helénnek is minden vonásán ily derülten és 
hirtelen terült el e mosoly.

— Te gondos lélek I — felelt hálásan. — 
Nem, nincs bajom; de valóban jól cselekszem, 
midőn itt ülök töprengek, ahelyett, hogy szi­
vemet őszintén kitárnám előtted, ho'ott tapasz­
talásból tudom, hogy ez a hasz alnn álmodozá­
sok legbiztosabb gyógyszere.

— Van a bánatra oly okod, melyet én nem 
ismerek ? — kérdé Louise.

— Nincs, — válaszo t Helén; — és tulaj- 
donképtn nem is kellene bánkódnom, mert 
hiszen magam választo’tam sorsomat, amint a 
kö élesség és lelkiismeretem parancsolta. Ne­
kem épen nincs jogom boldogtalannak lenni.

(Folyt, köv)

KÖZGAZDASÁG.

Kiadók’
Május 1-én jutányos 

házbérrel 2—I szobás 
lakások stb. Ugyanitten 
egv üzletbe! viséu. a lkai- 
inas borbély, szabó ci­
pész és mészárosnak.

Bővebbet Kőrös utca 
33. szám.

FO A SZORGALOM ÉS A PONTOSSÁG!

Puskás Károly
úri divat férfi szabó. Szent János-utca 45 sz

Elvállalok mindennemű férfi ruhák készíté­
sét a legújabb divat szerint Ízléses kivitel 
ben, valamint elvállalok átalakítást, javítást, 
tisztilást. Hitelképes egyéneknek kedvezmé­
nyes részletfizetésre is készítek a legszolidabb 

árban.

Mintáim vannak dús választékban elsőrendű 
gyárakból.

'-‘t
v

REGÉNYCSARNOK.
_l

HELÉN
Irta; Schxridt Amália ~ Fordította: N. M

(Folytatás) 82
Ellenben Helén örömök :t és reményeket 

nem ismert és azon egy nagy áldozatnak, me­
lyet hozott, nem volt egyeh gyümölcse, mint 
hogy Miksát az önmagával való megbasoniás 
szerencsétlenségétől talán talán megóvta, de 
boldogságára neki sem szolgált.

A két nőnek még külseje is elárulta köl­
csönös sorsuk kü'önf-öző hatását.

Louise vonásainak nyugodt komoiyságíiban j 
t izonyos örömteljes elhatározottság, bizonyos 
vidám bizalom is volt látható. Sztlid, okos sze­
meinek gondolkodó tekintetében nem volt 
semmi önmagára irányult; látszott, hogy ö n-m 
magáért élt.

O férjének, gyermekének, barátnőjének ' 
élt; ő mindenkinek élt, aki csak valami viszony- ■ 
ban állt hozzá, vagy akinek rá valami szűk- 
sége volt. Még egyszerű, majdnem szegényes 
Öltözete is gondosan volt tartva; látszott rajta, 
hogy állására nem akart szégyent hozni; óhaj­
tott férjének tetszeni s egész környezetének 
becsülését megtartani

Egészen másképei tűnt fel Helén. Ezen ? 
szép alakon, e kedes arcon, e megnyerő 
magatartáson a közönyösségnek oly kifejezése 
terült el, melynek fájdalom nélkül nem lehe­
tett tanúja az ember.

Nem a a kevélység, a megvetés közönye 
volt ez; szerény volt ez, nem pedig viszata- 
szitó; nyájas volt ez, ha az ember közeledett 
hozzá, szives, ha szükség volt rá Az ő közö­
nye. mely még ama csekélységre is kiterjedt, 
hogyan hordja finom öltözetét, maga, és nem 
nem mások ellen volt iránjozva és ama kinos 
értelem eredménye vala, mely magamagát

Az országoa központi hite'szövet- 
kévét közgyűlése Az országos központi hi­
telszövetkezet tegnap értesítette B harvármegye 
alisp nját, hogy az országos közgyűlést 1912 
április hó 8 án délelőtt 10 órakor tartják meg. 
A közgyükre Biharvármegyét is meghívta az 
elnökség.

Gabona üzlet
Borgida Béla és Társa jelentés©

Budapesten
A gabonatőzsdén tegnap kissé emelkedő 

volt az irányzat. Ugyanis tegnap volt az első 
felmondási nap és a felmondott mennyiséget 
nagyobb részben átvették és ezáltal az árak 
kissé emelkedtek

Határidők zárlata :
Áprilisi búza — — — — 11 34
Októberi búza — — — — 10’75
Áprilisi rozs — — — — 9 84
Októberi rozs — — — — 8’77
Áprilisi zab — — — — 9.74
Októberi zab — — — — 8 40
Májusi tengeri — — — — 8 74
Júliusi tengeri — — — — 8’72

Budapesti értéktőzsde
Magyar Általános Hitelbank nagyváradi fiák 

jónak távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény — — 862.— 
Osztrák hitelrészvény — — 656.50 
Jelzálogbank — — — — 490.— 
Leszámítoló és pénzváltó — 546 50 
Közúti vasút — — — — 783 50 
Osztrák államvasut részvény — 733 50 
Salgótarjáni kőszén — — 725’— 
Városi vasút — — — — 426 —

A szerkesztésért felelős:
Dr VUC8KIC8GYULA

Legelő bérlet.
Dusafalva köziég határában 300 kát 
hold legelő bérbeadó Értekezhetni a

Polgári Takarékpénztárnál. Nagyváradon

A Blharmegyei Gazdak Áru és Hitelintézete n.
Nagyvárad, Nagypiac-tér, Andnnyi-haz.

Befizetett alaptőke: 1,000.000 korona

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók 50!C-os kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad.

A betétkamatadót az intézel Tizei...
Folyószámla hitelt nyújt legkedvezőbb 

feltételek mellett.
Leszámítol váltókat a legelőnyösebb k .- 

mat mellett gazdálkodók, kereskedők és 
iparosok részére és foglalkozik minden­
nemű bankszerü beszedésekkel (incassó) 
olcsó díj mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, termé­
nyekre és arukra; kölcsönöket ad előnyös 
törlesztés mellett.

Jelzálog és törleszteses kölcsönöket folyó­
sít házakra es földbirtokokra
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Gyermekkocsik, kerti 
bútorok, utazó kosa­
rak, bőráruk, női ri- 
dikr.Iök, sétabotok és 
játékáruk, ugyszinte 
mindennemű bazár­
cikkek legolcsóbban 

beszerezhetők:

Kolin Náthan-nál |
Rákőczi-nt 10. szám. i

-ab ít&Si
Alapíttatoit 1850. Alapiitatott 1850.

Van szerencsém a n. é. gazdaközönségnek 
ajánlani a legkitűnőbb

velő-maovaiíiiaL
Valódi eredeti kitüntetett * 

takarmányrépa-fajokat j 

Oberndorfi kerek sárga : 
Mamutli óriás hosszú vörös, ecken- 
dorfi olajbogyó sárga palackaiaku 

hossza.
Államilag vizsgált arankamentes, magyar lucerna, 

stíriai vörös lóhere
Pázsit díszfű vég y lilék

Angol perje, muhar, bükköny, pap 
rika-köles, kendermag kAli mák 
dug hagymák, cukor-cirok. Kifli-burgonya. 
Gazdálkodó és kereskedő urak figyelmét fel 

hívom jutányos áraimra.
A legjobb konyhakerti viragmagvak és gumók
A t. gazdaközönség b. megrendeléseit a legnagyobb 

készséggel várva, maradok kiváló tisztelettel:

Dell’Ortó Károly 
magkereskedése a „Zöld Koszorúdhoz. ; 

Nagyvárad. Szent László-tér. j 
Kepes árjegyzéket kitánatra bérmentve ktildok-

Videki megrendeléseket gyorsan es pontosan teljesítek 5 
csomagolási költség nélkül. j i

-
Rendkívüli j 

alkalom
valódi perzsa és Smyrna 
szőnyegek kedvező be­
vásárlására kínálkozik

Leitner Márton
cégnél

Zöldfa-utca 5. szám,

ahol elragadó szépségű 
perzsa ágyelök, futók és 
átjárók, valamint valódi 
perzsa és Smyrna ebédlő 
es szalonszőnyegek Óriási 
választékban

nayyon olcsón
kaphatók. — Dús vá­
lasztékot nyújtok bél­
és külföldi gyártmányú 
nag yszőny egekben, juta 
gyapjú és tapestry futók- ’ 
ban és fali szőnyegek­
ben, legolcsóbban előirt

szigorúan szabott árak

mellett. — Nagy raktár 
női costüme és blouse- 
kelmékben, zephirek, 
battistok, deklinek, kar­
tonok, valamint az ösz- 
szes tavaszi újdonsá­
gokban

Telefonszám: 413.

Belépési felhívás.
A POLGÁRI TAKARÉK es SEGÉLY SZÖVETKEZET

Kossuth Lajos-utca 4 szám 

1912 január 1-én megnyitotta 
17 ik évtársulatát

Az igazgatóság ez utón felhívja Nagyvárad 
város és Biharvármegye t. közönségét az uj év­
társulatba való belépésre. A belépés tetszésszerínti 
száma törzsbetét jegyzésével történik, melyek mind­
egyike után hetenkiot 1 korona fizetendő a szövet­
kezet pénztárába. Vidéki tagok a befizetéseket 
postai c-ekk utján is eszközölhetik. Az uj évtár- 
su at 3 évig tart, melynek eltelte után a tagok az 
általuk ekként megtakarított tőkét az elért haszon­
eredményben való arányos részesedés mellett meg­
kapják.

A szövetkezel célja, hogy tagjainak a heti 
befizetésekből tőkét gyűjtsön és hogy tagjai hitelé­
nek, keresetének és gazdálkodásának előmozdítása cél­
éból nekik olcsó és kényelmes kölcsönöket nyújtson.

Kölcsönök aditnak'.
a) a heti befizetések kilenctized része erejéig 

minden további biztosíték nélkül;
b) ingatlanokra;
c) e égendő biztosítékot nyújtó kézi zálogra;
d) megfe'elő kezesség melle t vá tóra, kötelez­

vényre. A szövetkezetbe való belépés alkalmával 
törzsbetétenkint 50 fillér beiratási dij fizetendő és 
egy heti részlet befizetése után már mindenki meg­
kapja törzsbe éti könyvecskéjét.

Az uj évtársulatba belépők részére kölcsönök 
már most folyósittatnak. A kölcsönöktől kiállított 
kötelezvények bélyeg- és illetékmentesek.

A belépni szándékozók felkéretnek, hogy a 
felvétel iránt üzlethelyiségünkben (Kossuth Lajos- 
utca 4. sz.) mielőbb jelentkezni szíveskedjenek.

Nagyvárad, 1911. december hó.

»A Polgári takarék és segélyző- 
szövetkezet< igazgatósága

Értesítés.
Van szerencsém az igen tisztelt megrende­
lőim és a nagybecsű közönség szives tudo­
mására hozni, hogy a KOVÁCS és LUX 
cégből kiléptem s üzletemet ideiglenesen

Füzes-uícza 14 szám
alá helyeztem át. Készítek modern bútoro­
kat, portálékat, kávóház és üzletberen­
dezéseket. épület-munkákat. Május 1-től 
villanyerőre berendezve, külön bútor 
osztály. A n. é. közönség szives pártfogását 
továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel

Kovács Zsiomomd, müasztalüs.
Lakás: Kórós-utca 9. 
Telefon szám 10 87. 
Műhely: Füzes-u, 14.
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A nagyvárai hresht'emi es ipariam
1195-1912 Mám

Hirdetmény.
A keresk. m. kir Miniszter úri ak 83282—VI. 

D. 1911. sz. leiratára való hivatkozással, van szeren­
csénk az érdekeltek tudomásara adu. hogy az ipari 
munkások kiváló szorgalman.ik. buzgalmának és jó 
magaviseletének jutalmazására a nevzett miniszter ur 
kamaránk területére négy egyenkint egyszáz koronás 
jutalomdijat rendszeresített.

A jutalmazott munkások mindegyike a jutalom­
díjon kívül a jutalmazás tényét és a jutalmaz, s in­
dokait tartalmazó elismerő okn , nyt kap.

A jutalmazások iránti javaslattétel és a jutalmak 
kiosztása a kereskedelmi es iparkamara feladatat ké­
pezvén. ugyanezért a fentieket Uóhirre téve., felhívjuk 
a kamara területén (t. i. Biharvármegye és Nagyváiad 
t. h. j. f. város) működi ipar. - munkaadókat tehát 
ngy a gyárosokat, mint a kisipar1 ‘ 1 ey )e«l 
az 1912. évi junius hó else nupj...g 1-özöljék az alul­
írott kamaraval. azon munkások névsorát, az azokra 
vonatkozó és a jutalomra érdrmetseget bizonyító adatok 
kíséretében kiket a szóbanforgó jutalomra érdemesnek 
tartanak.

A jutalomra való igény előfeltételei a következők:
1.) magyar állampolgárság, 2.) tényleges ipari mun­
kában való állandó alkalmaztatás, (kapus, gyári, 
irodaszolga, kocsis és más ilyen természetű szolgálatot 
teljesítő a jutalomra igényt nem tarthat) legalább 15 
évi megszakítás nélküli működés az. ipari munka 
körében. A jutalomra érdemesnek az mutatkozik, aki 
ugyanazon munkaadónál teljesitett hosszabb idejű 
szolgálatot. Egyben a szóban levő javadalmakban, 
nem csupán a hazánkban régóta meggyökeresedett, 
hanem az újabb időben meghonosított és egyébként 
közgazdasági szempontból nagyjelentőségű iparának 
körében alkalmazott munkások is részesülhetnek. A 
tanoncévek beszámíthatók, évadhoz kötött ipari mun­
kában alkalmazottaknál a teljesen betöltött évadok 
teljes évekkel egyenértékűeknek tekinthetők. 4.) A 
rendes munkabér, vagy munkakereset évi összege a 
bejelentés évében 2000 koronát meg nem haladhatja.

Az ipari munkások jutalmazása közérdek elő­
mozdítását szolgá-...n. a beadvány, illetve előterjesztés, 
melyet a munkaadó ipari munkások megjutalmazása 
tárgyában az alulírott kamarához intéz az 1903. évi 
február hó 28 án kelt 15757 VIII A. sz. kir. 
Pénzügyminiszteri rendelet folytán bélyegmentes. Ugyan­
csak hasonló, de kizárólag csupán erre a célra bé 
lyegmentesen állitaudók ki azok az iratok is, melyek 
a jutalom feltételeit képező körülmények igazolására 
szolgálnak, az illeték díjjegyzék c) pontja értelmében. 
Azonban ezen iratokon fel kell tüntetni, hogy kizá­
rólag ezen célra állíttattak ki, hivatkozni kell a m. 
kir. Pénzügyminisztérium elől idézett számára.

Miheztartás végett közöljük még, hogy a szóban 
levő ügyre vonatkozólag úgy a munkaadók, mint az 
ipari munkások által beadott iratok és annak mel­
lékletei visszaadatni nem fognak. Mindezen feltételek 
teljesítése hiteles okiratokkal, esetleg munkakönyvvel, 
vagy annak hiteles másolatóval igazolandó.

Ugyanazon munkás az említett jutalomban csak 
egyszer részesülhet.

Végül megjegyezzük még, hogy a f. évi junius 
ho 1-ső napján túl beérkező kérvények és előterjesz­
tések figyelembe vétetni nem fognak

Nagyvárad, 1912. március hó 27.

Lf GU ABB 
tavaszi és nyári 
női kalapformak legolcsóbban

Xa«|y Mihályivá!
Szent János-n 1. szerezhető be.

Női kalapok átatakitasa és 
díszítése, valamint minden­
nemű férfikalapok vasalása

elvállaltad.

Sarkad! és Szantho 
TORONYORö GYÁRA

Nagyvárad, Damjanits-utcza 30,

Ajánlja 1 hétben egyszer felhú­
zandó és 1 napban egyszer fel­
húzandó toronyóráit „szegecs“ 
és „szabadlengésü“ járattal, réz 

íkerekekkel. — Olcsó arak,

I
T ÓBB ÉVI JÓTÁLLÁS, 
VILLANYERO BERENDEZÉS.

SAJÁT HÁZ. ÁRJEBYZÉK KÍVÁNATRA.

5 Ujjp áráéi l
VILLAMOS M Ú V E

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár tér I.

_ Bih&rmegyei Takarékpénztár

Hirdetményi
A BIHARMEGTEI TAKARÉKPÉNZTÁR-nak 

1912. évi január hó 28-án tartott rendes közgyűlése 
elhatározta, hogy az intézet részvénytőkéjét 3.600.000 
koronáról 2000 drb 600 korona névértékű uj rész­
vény kibocsájtása által

4 810,000 koromra
felemeli, mely uj kibocsájtásu részvények az 1912 
osztalékban már szintén részesednek. Ezen újonnan 
kibocsátandó részvényeket ezennel felajánljuk régi rész­
vénybirtokosainknak és pedig a következő feltételek 
mellett:

I. Három régi részvényre egy uj részvény vehető át.
II. A kibocsájtósi árfolyam 800 koronában álla­

píttatok meg, amelyből 600 korona a részvénytőkére. 
200 korona felpénzbő) a kibocsájtósi költségok levonása 
utón fenmaradó összeg a tartalékalapok javára fog 
iratai.

III. Az uj kibocsájtásu részvények a közgyűlés 
határozata szerint az 1912. évi osztalékban részesedvén 
a megállapított kibocsájtósi ár után 1912. évi január 
hó 1-től 6’/, kamat a befizetés napjáig szintén meg­
térítendő az uj részvények után.

IV. Az elővételi jog 1912 január 29-tól február 
hó 29-ig bezárólag gyakorolható és pedig Nagyváradon 
az intézet pénztáránál, 1912 február 29-é'n túl az 
átvételi jog megszűnik.

Aki átvételi jogával élni kíván, tartozik a régi 
részvényeket, szelvényivek nélkül az intézet pénztórá­
nál lebélyegzés végett bemutatni és egyidejűleg az 
első részletfizetést készpénzben teljesíteni, ami. valamint 
a későbbi befizetések ideiglenesen nyugtáztatnak. A 
régi részvények lebélyegzés után azonnal visszaadatnak.

V. A befizetések következőképen teljesitendők:
300 korona fizetendő a részvény lebélyegzése alkalmával 
250 » » 1912 március 31-ig
250 » » 1912 április 30-ig
és minden részletfizetésnél az 1912 január 1-tói ese­
dékes 6°/e kamat.

Szabadságában áll azonban a részvényeseknek 
több részletet, vagy valamennyit egyszerre a kitűzött 
határidő előtt is befizetni.

Részletfizetések késedelmessége, vagy elmulasztása 
az alapszabályok 3. §-ának alkalmazását vonja 
maga után.

A Biharmegyei Takarékpénztár 
Igazgatósága

3. §. Azon részvényes, aki valamely befizetést a 
kitűzött határidőn túl teljesítené, a késedelem idejére 6 
százalékos késedelmi kamatot köteles fizetni. Ha azonban 
a befizetések a kitűzött határidő lejárta után 60 nap 
alatt sem történnének meg, az igazgatóság a kiadott 
elismervényeket semmiseknek nyilvánítja, a késedelmes 
részvényesek pedig az eddig teljesitett befizetéseiket el­
vesztik. Az ekként megsemmisített ideiglenes elismervé- 
nyek helyett az igazgatóság uj részvények kibocsájtását 
rendelheti el és ez esetben az ezzel érvénytelenített be­
fizetések — hozzászámítva a névérteken felül elért többle­
tet— a társaság tartalékalapját illetik.

A nagyváradi kereskedelmi és iparkamara:

Huzella Gyula. dr Sarkad! Lajos, 
kir. keresk. tan. elnök. titkár.

Akiknek a 
szivük fáj.,., 
slb. kuplékat, népdalokat, 
katona és cigányzenét 
élethűen játsza az eredeti 
„EUFON“ tölcsernelküli 
ueszélő gép,

«>ra olcsói b lett, Wolfram és egyéb izzó­
lámpák nagy raktára legolcsóbb áron a 
közönség rendelkezésére all. Telefon rende­
lésre ráfizetés nélkül házhoz szállítjuk.

Bgesa ej jel ügyeletes szolgalat

mely 5 legújabb duplalemezzel csak 40 korona. »Wag­
ner Hangsrerkiraly<-nál, Budapest, József-körut 
16. szám — Gyorsjavító műhely. — Használt leme­

zeket becserél. Nagy fényképes árjegyzék ingyen

Értesítjük a t. közönséget, hogy a

Wolfram lámpák

Költségvetések ingyen

Telefon szám 514.

Elvállaljuk villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
sek felszerelését.
6 a t Z Z r o k,

i v l ú m p á k«■ .... «
állandóan nagy választékban kap­
hatók.

Villamos mólónk
7. lóerőiéi miauéi lijnntiiii

Főszeréig telefonja 55. sz.
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Értesítés!!
Megnyílt a

„BÉKA“ bolt
Uj röfös, rövid és
női divatáruház

Nagyváradon 
Zöldía-ntczán 

Tes-tk ügyelni a kirakatüvegeinkre fejtett 

„BÉKÁRA“r
Árjegyzék! kivonat:

í vég Rumburger vászon mindenre 
alkalmas....................................4 50

t méter gvapjuszövet bármilyen szín­
ben, 120 széles............................ 89

I Hímzett elejü nőiing szep-'-sségi 
vászonból...................... . . 1 ‘65

1 Nőiing finom sifonból.................... -95
I Női hálokabát (korzetla) finom si­

fonból .......................................... 98
1 Női alsónadrág (bugyi) lmom si­

fonból .......................................... 98
I Női ing hímzéssel és szalaggal du

san díszítve...................................—-98
1 ízléses diszkölény.....................—-55
1 Női reí irmkötény finom klottból

vagy lüszterből...............................105
1 Fekete kiolt alsószoknya • • . —98
Egy 6 személyes darnaszt garnitúra 2 75 
1 Fekete nap és esőernyő ... —9 < 
I Elegáns fehér puhaelejü férfiing • 1 25 
1 finom 5 soros gallér minden fa­

zon és szám.............................. —13
1 Par kézelő, fehér vagy színes • —-21 
12 drb. valódi rumburgi vászonzseb­

kendő ........................................... 1 50
1 méter kozmanózi karton bármi­

lyen színben, jó mosó .... —22
I meter legfinomabbgyapjudelin. leg 

újabb divatnak.......................—-59
I Kétszemélyes klott paplan jó vattával 

töltve, bármilyen színben • • • 3 25
1 Ablakra való szövet függönv • • 1 39
I Magános ágyteritő......................—89
I garnitúra 2 agy és 1 asztalterítő 45 )

1 Vég valódi rumburgi kanavász, 
bármilyen színben..................4 75

Vidéki megrendelések utánvétel mellett a 
legpontosabban lesznek elintézve.

Postai szétküldések mindennap. — Tessék a 
kirakat üvegünkre festett „BÉKÁT" keresni.

^on vevő, ki ezen lapra hivatkozik, még ezen 
olcso arakból is 5°„ arkedvezmenyben részesül. '

yiiCtu

CIPŐKRÉMMEL

TALÁLHATÓ

SELLE ÓKARY
WIEN xin 

Budapest vi. BMM0K-UTC2A.

^DÖI . lUV lk DOBOZ FENEKEN Hl 

iNDEtt 1000 lk FENEKÉN 1 korona

PÉNZ PÉNZ PÉNZ

gHA 5ZERENC5E5 •
PÉNZT jSZEREZHETA^Fx

TRFOIkAJ Y
I

Ungváry és Tokai I
Bankbizomüiyi birtok- 
vasarlási, eladási es 
erdő becslési irodája

BáKŐCZMJr 10. SZÁM.
ISO

i ó/»a7/7- Av dissmü bádogos. 
i •• - szesebb és legcélsze-
| rübb kivite’beu i „ o.!<un technika legtökéletesebb 
| r ............ - ' ' 'in nt vizv zeték. k elkészítésére
I ív,..,,-’ebuen ajánl'.a'juk
IH'.MUJJ’XI MIMI V 

BÁDOGOS,
v zvezeték-ze. eL> es fürdőszoba berendező eé- 
get. Nagyváradon. Kolozs^árl-utea 44. sz.alatt, 
amely elsőr.ti 4 .. .eglartósabb anyaggal dolgozik és 

leíkiismereles munkát szállít.
ELVÁLLAL m r dru ikm iba vágó munkákat, épüle­
tek fedését, k. rí - c.-y.-b locsoló csapok készítését. 
Igen jutányos áron a közönség teljem megelégedésére.

Uradalmak, gazdaságok, községek ha jő kutat akarnak, forduljanak:

séf
villanyeröre berendezett épület és diszniü’ak tos ipartelepéhez

NAGY VÁRAD, Pervcefl-utCA !> -<á.u

Szép, tartóé ée jói főző

és lakatos tömegáruk a r.-.ktaron

Orótkeriteseket a legjutanyosabb áron koszit.
Árjegyzék Ingyen e* bércneutve. I
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I Ajánlja dús csillár raktárát, 
villamos világítási 

w és erőátviteli.
-7«. ■ ' ri—r—  -------- ---------■iibui r- — — — f

valamint csfflo^és házi telefon
’ umt- ------ , „ _ j 

berendezéseket, a legjobb minó'séoü 
Dr, JUSTH-féle Wolframlámpák 
legolcsóbb beszerzési forrasa.i

M Ű JCÖ* ! NAGYVÁRAD VÁROS JÉGGYÁRA. ÖSSI-TÉREN. >| Ií ■!><>• ! í
* Gyári telefonszaw 651.Üzletvezető telefonszäm 1046. I » ’ í

<Z)

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy április 
hó 1-én teljes üzemünket megkezdtük és házhoz szállítunk vízvezetéki vízből elő­
állított kristálytiszta műjeget, egész vagy fél táblás tömbökben. A szállítás hyegemkm 
kocsikon történik.

Havi előfizetések rapi egész lábára 9 korona napi fél táblára 5 korona 
Nagybani fogyasztóknak 2 táblától felfelé árkedvezményt nyújtunk.

A t. fogyasztókat gyors és pontos kiszolgálásról biztosítva, tömeges megrendelést 
kér kitűnő tisztelettel

±. C: 
□ N 
* . CT 
CT Cg 
’—t CT’ 
“ !Z>N S“ 00 g CT- 
NJ ^2

CT < 
r* r

CT

o t£ >,__
<x>
HOC 
s fcß N 

‘<1> ••ctí 
tó <z> r-1 

N 
+_>£« — 
aj K<1) rr 

t£ <D ö 
N C 
O 'Z3

a- cn
h váróéi jéyyjár üzletvezetője.

Megrendelések eszközölhetők a gyártelep <151 -^■»r
és üzletvezető 1O4U. szán n telefonján is !

E C 
_ <v Betegeknek soronkivüli szállítás a nap bármely szakában!!!

Ruha mosó és mángorló gépek, 
modern konyha berendezések kizárólag 

TARSOLY és RISZTÓ 
külön legenségek vaskereskedésében 

Nagyvárad, Rákóci-ut Telefon 390.
S»ent Láaafé-nyonda ré«»vén]rtAnm*áf, Nagyvárad.


